

我省各地庆祝少先队建队65周年

红领巾相约中国梦

记者 丁瑾之 通讯员 卢璐

本报杭州10月13日讯 一首队歌高唱65年,一个队礼高举65年,一句誓言高诵65年。今天,与新中国同龄的中国少年先锋队迎来建队65周年。一场场“红领巾相约中国梦,核心价值观记心中”的纪念活动在全省各地展开,孩子们一张张天真烂漫的笑脸把红领巾衬得格外艳丽。

今天下午,杭州市召开第九次少代会,会场大屏幕播放着“杭州少年寻访之旅”、“小手拉大手,垃圾分

类我先行”等活动画面,孩子们用自己的行动传递爱心、文明;身披绶带、接过证书,市“十佳”少先队员、辅导员和“星星火炬”事业功臣们受到表彰;经过激烈的辩论赛,还产生了17名红领巾理事会理事。

播下梦想的种子,放飞明天的希望。余姚市凤山小学开展“树立正确价值观,争当美德好少年”少先队员入队十知道主题队会;奉化市在市青少年宫举办“雏鹰相约中国梦”主题队会;海曙区少先队员则敲响歌颂祖国的鼓乐声。

温州市青少年活动中心拉开

“我和祖国手拉手”演讲比赛的帷幕,41名少先队员结合“我的梦”,畅谈“中国梦”。孩子们大胆发言,现场气氛热烈。在另一场“我为核心价值观代言”的活动中,少先队员们选择核心价值观中的一个词进行解读,并将其发布到微博上,让更多的同龄人熟悉、理解和践行核心价值观。

在实践中学习,在学习中成长,争做有思想、有知识、有能力的好少年。嘉兴和临海等地举行的少先队员争章技能大赛中,少先队员们展示对少先队基础知识、队章队

礼精神、社会主义核心价值观的理解和运用;入队献词童声稚嫩,握拳宣誓言辞铮铮,绍兴、舟山等地的少先队员们举行一场场新生入队仪式;湖州等地的少先队员积极参加红领巾梦想发布会,上台讲述心中的学习梦、交友梦、环保梦、职业梦和健康梦;手握一纸“高举队旗,追逐国家东部公园梦”绿色环保倡议书,衢州开化县的少先队员们许下自己的心愿,要把家乡建设成“世纪绿色家园”。金华市、丽水市各地今天举行重温入队誓词、传递少先队旗等纪念活动。

中国梦教育和社会主义核心价值观教育,积极引导少年儿童从小树立远大的理想,勇敢放飞自己心中的梦想,争做传播“爱”的小天使,争做精神富有的美德好少年。

少先队事业是崇高的事业,也是需要全社会共同关心的事业。共青团组织、教育行政部门要动员和依靠社会各方面的力量,支持少先队工作的开展,保护少年儿童权益,关心少年儿童成长,共同为少年儿童的学习生活提供更好的条件,为少年儿童的健康成长创造更好的环境。

今天是桃李芬芳,明天是祖国栋梁。我们坚信,有着光荣使命的少先队事业,必将铸就新辉煌,实现新发展;有着金色童年的少年儿童,必将拥有更加美好的未来,谱写更加壮丽的人生乐章。

在阳光下茁壮成长

——纪念中国少年先锋队建队65周年

本报评论员

“我们是共产主义接班人”,一首队歌传唱了65年,稚嫩的童声,嘹亮而坚定。65年前,第一面五星红旗在天安门广场冉冉升起12天后,党就亲手创立了少年儿童的群众组织——中国少年儿童队,后来更名为中国少年先锋队。

回顾走过的风雨历程,红领巾在岁月的涤荡中越发鲜艳夺目;从“小五年计划”、“学习雷锋”,到“人

人争戴新风尚小红花”,再到“中国少年雏鹰行动”等活动,一代代少年儿童在丰富多彩的主题实践活动中健康成长。

65年的历史实践证明,少先队是党领导下的少年儿童学习中国特色社会主义和共产主义的课堂,是建设社会主义和共产主义的预备队。当代少年儿童是幸福的一代,更是肩负重任的一代。今年“六一”儿童节前夕,习近平总书记在北京市海淀区民族小学主持召开座谈会

时就曾强调:“任何一个思想观念,要在全社会树立起来并长期发挥作用,就要从少年儿童抓起。”

少年强则国强,少年进步则国进步。在新的历史条件下,我们衷心希望全省少先队员按照习近平总书记“记住要求、心有榜样、从小做起、接受帮助”16字要求,手拉手、心连心,同发展、共进步,努力成长为中国特色社会主义事业的合格接班人。少先队组织要深刻认识和履行少先队工作的根本任务,大力加强

美丽庭院是我家

10月13日,诸暨市山下湖镇新长乐村妇女在村公园跳舞,湖对面是参加“美丽庭院”示范带评比的民居。从今年3月起,诸暨市开展以“共建美丽庭院·共享品质生活”为主题的美丽庭院创建工作,推进庭院绿化。 诸暨日报社记者 郭斌 陈伯渠 摄



(上接第一版)

看到这一改变,最高兴的是镇北村党总支书记朱元忠。“从过去的行政命令式到现在的相互合作,一句话,政府的角色变了。”他介绍,今年初,新丰镇开展违法猪舍拆除行动,借着这股东风,全村给田洋浜来了个大扫除,一下子打捞了10多车、20多船垃圾,淤泥也清了一遍。“浜里居然有那么多垃圾,大家都吓了一跳。”

短短三四个星期,田洋浜的水渐渐恢复了生气,一点点干净起来。前些天,还有村民捕到一条1公斤多的鲤鱼。河水干净了、空气好了,村民们尝到了“五水共治”的甜头。当村里推开全民治水“三包”时,村民们纷纷爽快地点了字,“听说这次治水,政府花了不少钱,说到底,治水最受益的还是我们农民,河浜好不容易干净了,可再不能像以前那样往河里乱丢垃圾了……”

从过去政府大包大揽,到凡村(社区)自治事务放手让其自我管理,政府部门则加强服务指导;从以强制、处罚为基本手段,向注重采用说服、指导、协商、对话等维护相对人尊严的方式转变,社会治理的面孔早已不是冰冷的“惊堂木”。

去年开始,我省从上到下启动政府权力清单、企业投资项目负面清单、财政专项资金管理清单、责任清单和浙江政务服务网的“四张清单一张网”建设,用政府权力的减法换取市场和社会活力的加法。

治水拆违,共筑美好家园

走进海盐县江渭村,村办公楼前的告示栏里,贴着两份清单:《江渭村群众自治组织协助政府生态治理事项》、《村民委员会依法履行环境综合治理职责》,引来村民驻足观看。

记者在清单上看到,一些政府部门的事项,明确被“清理”出村,而一些本属于村委会和村民自治的事项非常明确,比如生活垃圾处理、农业技术推广、古村落保护等。海盐县民政局

在社会治理创新的时代底色中,厘清行政权力与自治权利的界限,正日益成为我省引人注目的一道亮色。

10个人和370多家企业——变政府包揽为民间发力

10个人服务370多家企业,9万余名职工,看上去似乎是一件不可能完成的任务。然而,宁波市北仑区新碶街道大港社区做到了。6年来,企业对社区服务满意率年年居高不下,且没有发生一起群体上访事件、严重刑事案件和重大安全生产事故。

“小马”拉“大车”,谈何容易?“我

们的诀窍是:培育社会组织,搭建公共平台,实现社区自治。”社区党委书记朱红明说。

10个人,力量毕竟有限。可是借力发展,情况就大不相同。

社区邀请企业家、热心职工成立了“和谐共建理事会”,让人人都成为管理员。公交站设在哪家企业门口最合适?职工辞职带来劳资纠纷怎么办?乱丢垃圾的不文明现象频发怎么处理……这些难题在和谐理事会介入后便不再棘手。

社区趁热打铁,发展了大港企业联合会、志愿者服务站等33个社会组织,公共服务平台如雨后春笋般冒出来;大港爱心基金、帮困基金、爱心超市……社区爱心服务平台常年为困难职工提供帮助;大港课堂、空中课堂、流动课堂、微型课堂……社区职工培训服务平台,让中小微企业省省心;大港企业职工艺术团、流动图书馆、流动舞台、企业文化俱乐部……社区文化活动常年不断,红红火火;外语翻译组、爱心缝补组等志愿者随叫随到,为企业、职工提供便利……

众人拾柴火焰高。困扰社区的“老大难”问题一个个迎刃而解。过去,大港社区乱扔垃圾的现象一度严重。大港社区成立文明劝导员队伍,

发动园区所有企业共建文明。企业以周边道路为责任块,轮流组织员工在上下班时间到马路上进行文明劝导,及时劝阻乱扔垃圾、乱闯红灯等不文明行为。现在再去大港看看,各条街道、河流干干净净。

基层治理创新尽管碎片化、局部化,但路径探索的目标始终是一个字——人。

如今的浙江,正通过孵化一个个社会组织,形成社会治理人人参与的局面。

在杭州市上城区紫阳街道,活跃着一支360多人的“老娘舅”调解志愿者队伍,覆盖社区3800户、1万多名居民。只要一个电话,值班的“老娘舅”就随叫随到;

在温州市幸福驿站社工中心,一间工作室里有一群忙碌的年轻人,他们肩膀扛的是生命临终关怀的志愿,用真诚和行动见证爱心;

在金华市金东区,一向由政府承担的环卫保洁,一些乡镇已经试点向民营保洁公司购买。

……随着各地普遍将创新社会治理上升为党委和政府的重点工作,社会各界和人民群众参与社会治理的热情空前高涨,多元治理的生动局面在江之大地初步呈现。

如今,全省各类社会组织已有3万多个。他们,散是满天星,聚是一团火,激发了蕴藏于群众中无穷的治理能量。

大山里的“森林医生”

——记临安森防检疫站高工胡国良

最美浙江人·身边的党员

本报记者 廖小清

通讯员 张伟星 潘军强

【党员名片】胡国良,55岁,临安市森防检疫站高级工程师。

今年,临安漫山遍野的山核桃又丰收了。“胡工,今年山核桃亩产至少有1000公斤以上,比去年要好一倍,你可帮了我大忙!”太湖源镇郎岭村村民毛大根感激地对胡国良说。看着村民喜悦的样子,胡国良比林农还高兴。

过去,有着山核桃“癌症”之称的干腐病,让村民吃尽苦头。每年4月,山核桃快开花时就发病,一开始树干流黑水,慢慢地树皮凹陷。这种病害发现于本世纪初。“这种由真菌引起的病害,树皮凹陷后还会影响树干内部,果子的质量和数量明显下降。”胡国良说。

为搞清这种病害的成因,胡国良在实验室内观察病原菌,一操作就是十几个小时,在山上调查试验时常常要连续工作五六个小时。

雨天上山,他浑身湿淋淋的;晴天上山,全身又热辣辣的。经过近半年努力,他终于找出防治干腐病的方法。由于一些村民防治意识不强,加之病害出现变异,不少山核桃树近年来又遭受病害。去年,胡国良又摸索出一套新方法,有效遏制了干腐病。他先用尖嘴锤在凹陷的地方打个小洞,然后将药水喷进去,成效立竿见影,去年试验过的山核桃树,今年完全没有病害,果子的产量和质量明显提高。

竹笋是临安农村经济的一大支柱产业。让太湖源镇指南村朱方校记忆深刻的是,受夜蛾影响,前年全村2000多亩高节竹笋一半以上成了烂笋,村民收入大受影响。胡国良协调村里拿出一部分钱,再加上争取来的补助金,鼓励村民把有虫卵的烂笋挖回来卖给村里,然后统一杀虫后填埋,防止虫卵繁殖。同时,他还为村民争取来100多只黑光灯,诱捕夜蛾。到今年,夜蛾对当地高节竹笋的影响已经不大。

省政协重点提案办理会邀您座谈——

打击防范通讯(网络)诈骗

本报讯(记者 吕玥 通讯员 别蒙)10月20日,省政协将联合浙江在线,网络直播省政协“打击防范通讯(网络)诈骗”重点提案办理工作座谈会。网友可登录浙江在线发表看法和意见,或报名到现场参加座谈。

近年来,通讯(网络)诈骗犯罪活动层出不穷,社会影响恶劣。如何建设打击和防范通讯(网络)诈骗的长效机制引起政协委员广泛关注,其中《建设

高效智能可持续的打击防范电信网络诈骗系统》被列为省政协十一届二次会议的重点提案。

从即日起到办理会期间,广大网友可登录省政协门户网站或浙江在线直播专题页面,查阅本次重点提案办理会的具体内容。主办方还将邀请部分网友和群众代表到现场发言,有意者请下载报名表表格,填好后发至邮箱(zjszxtab2014@163.com)。

“浙江新闻”走进文成

本报文成10月13日电(记者 徐齐)今天下午,文成县举行“浙江新闻”移动客户端推广使用培训会,150名各部门及乡镇工作人员集中观看安装视频教程,纷纷拿出手机,现场下载安装移动客户端。玉壶镇宣传干事徐秀秀点开

刚下载的“浙江新闻”移动客户端,在“头条”栏目中饶有兴致地阅读“温州瓯北大桥合龙”等和温州有关的新闻。听说移动客户端月月都有抽奖,年末还有大型抽奖活动,她高兴地说:“既能看新闻,还常有抽奖机会,真不错!”

委托代办 专人服务

庆元便民服务中心开到外出群众身边

本报讯(见习记者 金春华 记者 阮菡茜 通讯员 吴斌)在嘉善县打工的庆元人吴建民最近遇到一件棘手的事。他去年生病住院,花了3417元医疗费,如回老家报销农村居民医疗保险,不仅来回要3天,而且往返车费、食宿费等要花不少钱。经老乡介绍,吴建民来到设在嘉善的庆元县异地便民服务中心委托代办,仅过了一周,他就拿到了报销的医疗款。

庆元县总人口为20.6万人,其中外出务工创业人员超过6万人,从农村搬到县城生活的有3万余人。为方便群众办事,该县建立异地便民服务中心,在县内3个农民下山安置小区设立综合便民服务中心,在外务工创业人员集中的嘉善、平湖、龙泉等地建立7个异地便民服务中心,设专人负责。

据嘉善便民服务中心相关负责人杨林介绍,大部分外出定居的群众户籍还在原地。按照规定,看病不在户籍所在地,报销比例比较低。如果在外地办理定点医疗手续,就可以享受与户籍所在地就医一致的报销比例。于是,该服务中心帮助500多户定

居在嘉善、平湖一带的庆元籍群众办理了异地定点医疗手续,光这一项,每年可为他们多报销医药费10多万元。

与此同时,异地便民服务中心还成为外出务工创业人员与当地政府、原籍地政府之间沟通联系的桥梁,使他们的合理诉求有地方申诉、有人解决,及时有效地化解各种矛盾纠纷。

嘉善魏塘街道新居民服务所副所长丁晓龙对此深有体会。前几天,庆元县的异地便民服务中心就帮了魏塘街道一个大忙。原来,庆元县龙溪乡有3位村民在该街道购买的房子,处在拆迁范围内。街道和他们协调多次,都无法达成共识。丁晓龙找到嘉善便民服务中心求助。在该服务中心协助下,不仅完成征迁任务,也为这3位村民顺利拿到拆迁补偿款,落实了拆迁安置房。

据不完全统计,庆元县至今已为外出务工创业人员发放服务卡3万余张,回复电话咨询1.8万余次,办理二代身份证9800余张、社保事项7600多项,办理土地证1720本,解决子女异地上学就业等难题860多件。